
PROTOKÓŁ NR XX/17 

z sesji Rady Miejskiej Kościana, która odbyła się w dniu 19 stycznia 2017 r. w sali 

Kościańskiego Ośrodka Kultury w Kościanie w godz. 16:00 – 18:45 

 

W sesji uczestniczyli radni, przewodniczący zarządów osiedli, Burmistrz Miasta Kościana 

Michał Jurga, Zastępca Burmistrza Maciej Kasprzak, pracownicy Urzędu Miejskiego, 

dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych, przedstawiciele prasy i telewizji, 

mieszkańcy miasta. Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4 do protokołu. Ponadto 

w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Kościan Andrzej Przybyła oraz Komendant Powiatowy 

Policji Andrzej Zakrzewski. 

 

1. Otwarcie posiedzenia 

Obrady XX sesji Rady Miejskiej otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej 

Kościana Piotr Ruszkiewicz. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości i wszystkich przybyłych na XX sesję Rady 

Miejskiej.  

W sesji na 21 radnych uczestniczyło 19 radnych, co zgodnie z § 24 ust. 1 Statutu Gminy 

Miejskiej Kościan stanowiło quorum, przy którym mogła obradować i podejmować uchwały 

Rada Miejska.  

Swą nieobecność na sesji usprawiedliwili radny Zbigniew Bernard i radny Mirosław 

Starosta. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem o terminie i miejscu 

posiedzenia otrzymali porządek obrad, który stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Radni 

otrzymali również projekty uchwał i inne materiały związane z problematyką posiedzenia.  

Materiały sesyjne zostały przekazane przez Burmistrza Miasta pismem BR.0053.3.2017 

z dnia 11 stycznia 2017 r. Pismo stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący przekazał, że Burmistrz Miasta Kościana (pismami z dnia 16 stycznia oraz 

z dnia 18 stycznia 2017 r.) złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o trzy projekty 

uchwał: 

1) w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 

w Poznaniu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego,  
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2) w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych, 

3) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan.  

Pismo stanowi załącznik nr 7 i 8 do protokołu. 

Przewodniczący rady poprosił burmistrza Michała Jurgę o przedstawienie uzasadnienia 

wprowadzenia pod obrady sesji projektów uchwał.  

Burmistrz Michał Jurga poinformował, że pierwsza uchwała dotyczy odwołania się od 

decyzji wojewody do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w sprawie unieważnienia 

uchwały nadającej nazwę nowemu osiedlu imienia gen. Władysława Andersa. Dodał, że 

dotychczasowa praktyka legislacyjna nie wskazywała na możliwość unieważnienia uchwały. 

Druga propozycja włączenia projektu uchwały do porządku obrad związana jest ze 

wstępnymi rozmowami mogącymi zakończyć się zmianami granic miasta. Burmistrz 

przekazał także, że procedury z tym związane wymagają określonych zasad  dotyczących 

przeprowadzania konsultacji społecznych w tym zakresie. 

Natomiast trzecia propozycja odnosi się do zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

w zakresie wpisania dodatkowego przedsięwzięcia, związanego z chęcią złożenia wniosku 

o fundusze europejskie dotyczącego całej infrastruktury kulturalnej. 

Przewodniczący rady zaproponował wprowadzenie powyższych projektów uchwał kolejno 

i omówienie ich po przerwie w punkcie 9.7., 9.8. i 9.9.  

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie wniosku burmistrza w celu 

wprowadzenia do porządku obrad punktu 9.7. projektu uchwały nr 231 w sprawie wniesienia 

skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na rozstrzygnięcie 

nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego. 

W wyniku głosowania Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad punkt 9.7. stosunkiem 

głosów – 19 głosów za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. 

Następnie przeprowadzono głosowanie nad kolejnym wnioskiem burmistrza celem 

wprowadzenia do porządku obrad punktu 9.8. projektu uchwały nr 232 w sprawie zasad 

i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych. 

W wyniku głosowania Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad punkt 9.8. stosunkiem 

głosów – 19 głosów za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie wniosku burmistrza w celu 

wprowadzenia do porządku obrad punktu 9.9. projektu uchwały nr 233 w sprawie zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan. 

W wyniku głosowania Rada Miejska wprowadziła do porządku obrad punkt 9.9. stosunkiem 

głosów – 19 głosów za, głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. 
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Uwzględniając treść art. 20 ust. 1a) ustawy o samorządzie gminnym przewodniczący rady 

zwrócił się z zapytaniem do radnych, czy zgłaszają wnioski do porządku obrad. 

Innych wniosków do porządku obrad radni nie zgłosili. 

Po zmianach porządek obrad XX sesji Rady Miejskiej przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przedstawienie porządku obrad 

3. Podsumowanie sportowego współzawodnictwa osiedli miasta Kościana za 2016 rok 

4. Zapytania i wolne wnioski 

5. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej Kościana 

6. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej Kościana 

7. Informacja o pracy Burmistrza Miasta Kościana w okresie międzysesyjnym 

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

9.1. zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 225  

9.2. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości – proj. nr 230 

9.3. uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2017 – proj. nr 228 

9.4. porozumienia między Gminą Miejską Kościan a Gminą Kościan dotyczącego 

włączenia do obwodów szkół prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan 

miejscowości z terenu Gminy Kościan – proj. nr 229 

9.5. odwołania Skarbnika Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 226 

9.6. powołania Skarbnika Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 227 

PRZERWA 

9.7. wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na 

rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego – proj. nr 231 

9.8. zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych – proj. nr 232 

9.9. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 233 

10. Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miejskiej za 2016 rok 

11. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Kościana na 2017 rok  

12. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej Kościana za 2016 rok 

13. Przyjęcie ramowego planu pracy Rady Miejskiej Kościana na 2017 rok 

14. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 
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15. Wolne głosy 

16. Zakończenie sesji 

 

3. Podsumowanie sportowego współzawodnictwa osiedli miasta Kościana za 2016 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Ruszkiewicz poinformował, że w ciągu roku 2016 

odbywała się rywalizacja sportowa pomiędzy Osiedlami Miasta Kościana. Odbyło się  

9 turniejów w różnych dyscyplinach sportowych takich jak: pływanie, tenis stołowy, halowa 

piłka nożna, kręgle, koszykówka, siatkówka plażowa, tenis ziemny, strzelanie i siatkówka 

halowa. Przewodniczący rady przedstawił punktację ogólną, która prezentowała się 

następująco: 

1 miejsce – Osiedle Wolności   – 64 pkt, 

2 miejsce – Osiedle Konstytucji 3 Maja – 60 pkt, 

3 miejsce – Osiedle Jagiellońskie  – 50 pkt, 

4 miejsce – Osiedle Piastowskie  – 48 pkt,  

5 miejsce – Osiedle Wesołe Miasteczko  – 40 pkt, 

6 miejsce – Osiedle Śródmieście  – 39 pkt, 

7 miejsce – Osiedle Błonie    – 36 pkt, 

8 miejsce – Osiedle Gurostwo oraz Osiedle Gen. Wł. Sikorskiego – 24 pkt. 

Tradycyjnie zwycięzca rocznych rozgrywek otrzymuje puchar przechodni. W roku 2016 

pierwsze miejsce i 64 punkty uzyskało po raz kolejny Osiedle Wolności.  

W związku z powyższym o wystąpienie został poproszony Przewodniczący Zarządu Osiedla 

„Wolności” Ireneusz Beszterda, któremu Przewodniczący Rady Miejskiej w asyście 

Burmistrza Miasta Michała Jurgi wręczył puchar. Następnie o podejście poproszono 

pozostałych przewodniczących zarządów osiedli, którym wręczono dyplomy. Dyplom 

w imieniu przewodniczącego zarządu osiedla „Błonie” odebrała zastępczyni 

przewodniczącego Małgorzata Noskowiak. Dyplomy stanowią załącznik nr 9 do 

protokołu. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz przekazał wszystkim Przewodniczącym Zarządów 

Osiedli gratulacje i podziękowania za organizację oraz przygotowanie rozgrywek, dobrą 

atmosferę podczas zawodów oraz za wszelką działalność organizacyjną, która przyczyniła 

się do sprawnego przeprowadzenia zawodów sportowych.  

 

4. Zapytania i wolne wnioski 

Na XX sesji 19 stycznia 2017 r. radni zgłosili następujące zapytania: 
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4.1.  

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak. Radny poprosił o odpowiedzi na pytania dotyczące 

spółki wodociągowej. Zapytał, „jaki jest plan władz spółki wodociągowej na zwiększenie 

rentowności w perspektywie najbliższych 5 lat?”. Następnie, „gdzie władze spółki zamierzają 

znaleźć brakujące 33 mln zł na inwestycje warte 65 mln zł brutto” oraz „czy Gmina Miejska 

Kościan będzie musiała udzielić poręczenia Wodociągom na spłatę kredytu, pożyczki lub 

wykupu obligacji wyemitowanych przez kościańską spółkę? Jeśli tak, to na jaki to będzie 

okres czasu”. 

4.2.  

Głos zabrał radny Łukasz Naglik. 

Pierwsze pytanie radnego dotyczyło odśnieżania na Osiedlu Gurostwo. Radny zapytał 

w imieniu mieszkańców, dlaczego muszą płacić podatki do miasta, skoro pług odśnieżający 

ulice był widziany tylko raz w rejonie na ul. Powstańców Wielkopolskich oraz na 

ul. Łąkowej. 

Drugie pytanie dotyczyło boiska na Gurostwie. Radny poinformował, iż przekazał prośbę 

burmistrza o wspólne znalezienie lokalizacji pod budowę boiska, jednak mieszkańcy 

odpowiedzieli, iż „jest to kolejne kłamstwo, jakie mamy przełknąć, ponieważ jesteśmy 

przekonani, że wola wybudowania boiska jest zerowa”. 

Radny nawiązał także do XVIII sesji i zacytowanego przez burmistrza fragmentu protokołu 

dotyczącego zarządzania halą sportowo-widowiskową przy Zespole Szkół 

Ponadgimnazjalnych im. Franciszka Ratajczaka. Sprostował, iż zapewnienia 

o administrowaniu halą padły z ust zastępcy burmistrza Macieja Kasprzaka, co potwierdził 

cytując fragment protokołu z VII sesji: „Odnośnie pytania o administrowanie salą 

gimnastyczną zastępca burmistrza poinformował, że kosztami będziemy się dzielić 

z powiatem, a administrować obiektem będzie MOSiR”. 

 

Przewodniczący rady poinformował, że zgodnie z porządkiem obrad sesji odpowiedzi na 

zapytania radnych zostaną udzielone w punkcie 14. 

 

5. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej Kościana 

Wiceprzewodniczący rady Maciej Zielonka poinformował, że do protokołu z XIX sesji Rady 

Miejskiej Kościana w statutowym terminie nie zgłoszono żadnych uwag. W związku z tym 

wiceprzewodniczący poprosił radnych o przyjęcie protokołu w głosowaniu. 

Uwag do protokołu radni nie zgłosili. 
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Przewodniczący rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 18 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym, 

głosów przeciwnych nie było, przyjęła protokół z XIX sesji. 

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad. 

 

6. Informacja z wykonania uchwał Rady Miejskiej  

Informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej zleconych burmistrzowi, radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych. Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację z wykonania uchwał Rady Miejskiej 

Kościana. 

 

7. Informacja o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym 

Informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie międzysesyjnym radni otrzymali 

w materiałach sesyjnych, stanowi ona załącznik nr 11 do protokołu. 

Pytań i uwag do informacji radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła informację o pracy Burmistrza Miasta w okresie 

międzysesyjnym. 

 

8. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił informację o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym i poinformował o spotkaniach, w których 

uczestniczył osobiście lub brali w nich udział wiceprzewodniczący rady. Informacja stanowi 

załącznik nr 12 do protokołu. 

Do informacji radni uwag nie zgłosili. 

Przewodniczący rady uznał, że informację o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym radni przyjęli do wiadomości. 

 

9. Podjęcia uchwał w sprawie: 
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9.1. zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 225 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga przekazując, że „woda jest dobrem 

szczególnym i trzeba robić wszystko, aby ta woda była dostępna w dobrej jakości i w dobrej 

ilości”. Poinformował, że spółka wodociągowa złożyła do burmistrza wniosek podlegający 

ocenie pod względem formalnym. Po jego analizie i uznaniu, że spełnia wszystkie warunki, 

wniosek taryfowy może zostać przekazany na posiedzenie rady w celu zatwierdzenia. 

Tegoroczny wniosek taryfowy wprowadza wzrost ceny wody o 5 gr/m3 oraz wzrost ceny 

odbioru ścieków o 25 gr/m3 dla gospodarstw domowych i o 10 gr/m3 dla podmiotów 

gospodarczych. Uzasadnieniu zmian taryf towarzyszą 3 elementy: 

1) przyjęty przez radę miejską plan modernizacji urządzeń wodociągowych 

i kanalizacyjnych na lata 2017-2019, 

2) rozpoczęcie w roku bieżącym inwestycji o wartości 15 mln zł, 

3) koszty amortyzacji.  

Łączna wysokość wzrostu taryf jest na poziomie 4 %.  

Następnie burmistrz poprosił o wysłuchanie informacji o działalności spółki, którą w formie 

prezentacji multimedialnej przedstawili główna księgowa spółki wodociągowej Agata 

Majorek oraz zastępca kierownika działu technicznego Wodociągów Kościańskich Sp. z o.o. 

Dawid Borkowski. Prezentacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Prokurent Agata Majorek prezentację rozpoczęła od najważniejszego wydarzenia roku 2016, 

jakim jest otrzymanie dofinansowania. Przekazała również, iż aby można było mówić 

o sukcesie, należy cofnąć się do roku 2010, kiedy to powstała pierwsza koncepcja 

rozbudowy i modernizacji oczyszczalni ścieków. W roku 2011 ogłoszony był przetarg na 

projekt, który w grudniu 2012 został odebrany na zadanie „Przebudowa i rozbudowa 

oczyszczalni ścieków dla miasta Kościana w Kiełczewie przy ul. Polnej”. Projekt obejmował 

remont i modernizację budynku kratowni, przepompownię osadów, wymienników 

i kotłowni, przepompownię głównej komory rozdzielczej, komory zlewnej ze stacją, 

osadników wstępnych i końcowych wraz z komorami, reaktora chemicznego, budynku 

dmuchaw, bloku komór biologicznych, zagęszczaczy, zbiornika osadów po procesie oraz 

zbiornika retencyjnego ścieków. Projekt obejmował również budowę komór fermentacji 

beztlenowej, powstanie instalacji biogazu, a także zakup agregatu kogeneracyjnego. 

Następnie w latach 2013-2015 spółka wodociągowa analizowała wiele konkursów 
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ogłaszanych przez Ministerstwo Środowiska, Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej czy Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, 

w poszukiwaniu projektów pozwalających na otrzymanie dofinansowania. Kolejnym 

krokiem jaki postawiła spółka to wystąpienie z wnioskiem o pozwolenie na budowę, które 

uzyskała w lipcu 2014 r. We wrześniu 2015 r. na stronie NFOŚiGW zostały umieszczone 

kryteria pod przyszły konkurs, co spowodowało, iż zarząd spółki zobaczył szansę na 

pozyskanie dodatkowych środków. W październiku 2015 r. powołano jednostkę realizującą 

projekt oraz zatrudniona zostaje specjalistka od pozyskiwania funduszy europejskich. Pod 

koniec stycznia 2016 r. wniosek na przedsięwzięcie o całkowitej wartości 65 mln zł brutto 

zostaje złożony, a od lutego do sierpnia składane są uzupełnienia, wyjaśnienia, odwołania 

oraz oceny etapowe wniosku. 31 sierpnia 2016 r. spółka otrzymuje ostateczną, pozytywną 

ocenę wniosku uzyskując niecałe 32 mln zł dofinansowania i 26 października 2016 r. 

podpisuje umowę. Ogłoszono również przetarg i do końca stycznia 2017 r. jest możliwość 

złożenia dokumentów dotyczących rozbudowy i przebudowy oczyszczalni ścieków. 

Prokurent Agata Majorek wspomniała, iż aktualny stan techniczny oczyszczalni nie pozwala 

na oczekiwanie na dofinansowanie, dodając że w latach poprzednich wymieniono 

dmuchawy oraz zainstalowano nową kratę. W 2016 r. rozpoczęta została realizacja budowy 

budynku odwadniania osadów, której zakończenie planowane jest na lipiec 2017 r. Łączna 

wartość przedsięwzięcia to ponad 3 mln zł. W tym samym roku wykonano kapitalny remont 

dwóch osadników końcowych wymieniając na stal kwasoodporną pomosty, zgarniacze 

i orurowania. Wartość tego zadania wyniosła ponad 170 tys. zł. Natomiast na oczyszczalni 

ścieków wymieniono trzy pompy na przepompowni głównej za niecałe 150 tys. zł. Z kolei 

w roku 2017 planowana jest budowa kolektora odpływowego ścieków oczyszczonych 

z oczyszczalni. 

Następnie głos zabrał zastępca kierownika działu technicznego spółki Dawid Borkowski 

informując, że w przeprowadzanych remontach spółka stara się dopasować do strategii 

miasta, czyli wymieniać sieci i przyłącza w drogach zaplanowanych do remontu lub 

przebudowy. W roku 2016 wymienionych zostało 81 przyłączy wodociągowych, 

sukcesywnie wymieniana jest armatura żeliwna, włazy, zasuwy oraz hydranty. Budowane są 

sieci wodociągowe na nowych osiedlach oraz wymieniane te niespełniające warunków. 

Największy wzrost miał miejsce w 2014 r., kiedy to spółka podjęła się wymiany jednego 

z największych ciągów wodociągowych na ul. Wielichowskiej. Przekazał także, iż rok 

ubiegły przyniósł wiele awarii na magistrali wody surowej, co zaważyło na wymianie 

starych rur stalowych na nowsze technologie. Również w roku 2016 pojawił się nowy typ 
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inwestycji w Wodociągach Kościańskich Sp. z o.o., jakim była renowacja sieci kanalizacji 

sanitarnej bezwykopową metodą rękawa epoksydowego. Aby renowacja miała sens, 

wyremontowano wszystkie studnie, które zostały wyczyszczone i wzmocnione chemią 

budowlaną, a te znajdujące się w Wałach Żegockiego oraz na ul. Bączkowskiego 

wyremontowano metodą mechanicznego natrysku polimocznikiem, zastosowaną pierwszy 

raz w Polce. Dawid Borkowski poinformował o zakupie nowego specjalistycznego auta, 

które dzięki swojej budowie pozwala na recykling wody, umożliwiając tym dłuższą pracę na 

kanale. Jednym z powodów kupna nowego samochodu było wyeksploatowanie się starego 

pojazdu STAR, drugim natomiast jest zwiększona ilość zleceń na czyszczenie kanalizacji 

zewnętrznej. Auto to pozwala na 7-8-godzinny czas pracy, bez konieczności powrotu na tzw. 

„bazę” w celu opróżniania beczki i ponownego napełnienia wody. Wymieniony został także 

stary agregat sprężarkowy oraz dokonano zakupu zadymiarki pozwalającej wykrywać 

nieszczelność instalacji i nielegalne przyłącza. 

Głos ponownie zabrała prokurent Agata Majorek omawiając pozostałe działy podlegające 

spółce – jednym z nich są zasoby wodne. Poinformowała, iż corocznie spółka stara się 

odnawiać jeden odwiert wody, zapewniając tym ciągłość dostaw wody do miasta.  Z kolei na 

stacji uzdatniania wody „Jesionowa” zrealizowano dwa duże zadania: 

1) wymieniono zestaw hydroforowy – dzięki wymianie pomp wirowych z 37 kW na 

30 kW zaoszczędza się energię, 

2) dokonano termomodernizacji budynku hali technologicznej o wartości ponad 

150 tys. zł. 

Drugim działem są przepompownie ścieków. W 2016 r. wymieniono schody na 

przepompowni ścieków na ul. Gostyńskiej oraz wyremontowano halę pomp przy 

ul. Bączkowskiego. Łączna wartość remontów to ponad 40 tys. zł. W roku 2018 planowane 

jest wykonanie wentylacji przepompowni ścieków na ul. Gostyńskiej. 

Spółka Wodociągi Kościańskie nie działałaby tak sprawnie, gdyby nie własne akredytowane 

laboratorium, dzięki któremu na bieżąco sprawdzane są wyniki wody, jak i poziomu 

oczyszczenia ścieków. Jednak, aby utrzymać akredytację spółka musi stale inwestować 

w sprzęt, dlatego też w 2016 r. zmiany w przepisach wymusiły na Wodociągach zakup 

samplera. 

Następnie Agata Majorek przeszła do omówienia wniosku taryfowego. Przekazała, iż 

produkowane jest ponad 1.5 mln m3 wody oraz oczyszczane ponad 1.3 mln m3 ścieków. 

Przekazała, że ważną kosztorysowo pozycją jest ilość ton wywożonego osadu, którą 

w 2017 r. można zagospodarować rolniczo. Poinformowała, iż pomimo braku wzrostu cen 
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wody w roku ubiegłym, spółka odnotowała znaczny wzrost przychodów, przekraczając 

4 mln zł. Przyczyną takiego stanu rzeczy była wymiana wodomierzy z klasy B na klasę C, 

dzięki czemu nastąpiło zmniejszenie strat wody. Dodała też, iż opłata abonamentowa 

stanowi ponad 1,5 % wszystkich przychodów, natomiast pozostała działalność (900 tys. zł) 

stanowi 8 %.  

Prokurent przypomniała radnym, iż spółka ma czas na sporządzenie sprawozdania 

finansowego do 31 marca, które zostaje poddane weryfikacji przez biegłego rewidenta. 

Następnie trafia do zaopiniowania przez Radę Nadzorczą, która przekazuje je na 

zgromadzenie wspólników. Po podjęciu uchwały o zatwierdzeniu sprawozdania 

finansowego, może zostać ono upublicznione na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. 

Omówiła również zmianę cen, które proponuje spółka wodociągowa. Przekazała, iż 

proponuje się: 

1) podnieść cenę wody z 2,90 zł na 2,95 zł netto, 

2) zostawić na niezmienionym poziomie opłaty abonamentowe za wodę, 

3) podnieść cenę odprowadzanych ścieków z 4,69 zł na 4,94 zł netto dla gospodarstw 

domowych oraz z 5,10 zł na 5,20 zł netto dla przemysłu, 

4) zmianę opłaty abonamentowej dla ścieków dla odbiorców rozliczanych z głównego 

wodomierza ze 1,20 zł na 1,50 zł netto przy pozostawieniu odbiorców lokatorskich 

bez zmian. 

Wyjaśniła także czym jest opłata abonamentowa. Przekazała, iż „zgodnie z § 13 pkt 3 i 4 

oraz § 16 pkt 4 i 5 Rozporządzenia Ministra Budownictwa z 2006 r. opłata abonamentowa 

składa się z odczytu, rozliczenia i gotowości”. Opłatę należy rozdzielić na wodę i ścieki, 

gdyż mogą zdarzyć się odbiorcy korzystający tylko z jednego rodzaju usług spółki. Dochód 

spółki z tego tytułu w roku 2016 był na poziomie niecałych 200 tys. zł. Zaproponowane ceny 

są nadal jednymi z najniższych zarówno w regionie, jak i w kraju. Poinformowała, że 

kalkulowany wzrost przychodów to 575 tys. zł i nie pokrywa on w całości szacowanego 

wzrostu kosztów amortyzacji, który jest na poziomie ponad 600 tys. zł.  

Po omówieniu prezentacji prokurent Agata Majorek wyraziła prośbę o pozytywne 

rozpatrzenie wniosku spółki wodociągowej. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad trzech komisji stałych, następnie poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie 

opinii. 
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Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, cofając się w swojej wypowiedzi do grudnia 

2015 r., wyraził opinię, że władze spółki rozpisując i rozstrzygając wówczas przetarg na 

realizację zadania pod nazwą „Budowa budynku przeróbki osadu w związku z przebudową 

i rozbudową Oczyszczalni Ścieków w Kiełczewie dla miasta Kościan”, nie zabezpieczyły 

w budżecie na 2016 r. odpowiednich funduszy. Konsekwencją tego było zaciągnięcie przez 

prezesa spółki, 19 czerwca 2016 r. w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej, pożyczki na kwotę 2.856.000,00 zł, z czego 15 % zadłużenia będzie 

mogło zostać umorzone pod warunkiem oddania inwestycji w terminie. Radny dodał, iż 

w związku z powyższym spółka w najbliższych latach tylko z tego tytułu będzie miała do 

spłaty 2.427.600,00 wraz z odsetkami. Poinformował także, iż jest szansa refundacji 

w kwocie ok. 1.9 mln zł z przyznanych ze środków unijnych 32 mln zł, jednak „przy 

szczęśliwym zbiegu okoliczności, Spółce pozostanie nadal do spłaty ponad 500 tys. zł plus 

odsetki”. Przekazał również, że w przedłożonym projekcie uchwały zaproponowano 

podwyżkę szacując, iż przychody Wodociągów Kościańskich w roku 2017 wzrosną 

o 575.620,53 zł, wobec czego „śmiało można powiedzieć, że proponowana podwyżka to nic 

innego, jak znalezienie tej brakującej kwoty na spłatę zaciągniętego zadłużenia”. Radny 

zapytał, dlaczego skutkami prowadzenia polityki finansowej spółki obarczani są mieszkańcy 

Kościana. 

Odpowiedzi radnemu udzieliła prokurent Agata Majorek. Poinformowała radnego, iż 

przedstawione informacje nie są prawdziwe, ponieważ ogłaszając wspomniany przetarg, 

spółka wodociągowa miała zabezpieczone środki na jego realizację, natomiast zaciągnięcie 

pożyczki było opłacalne z ekonomicznego punktu widzenia. Nieprawdziwą informacją jest 

również refinansowanie zadania, gdyż jest ono elementem wniosku o dofinansowanie. 

W związku z powyższym Agata Majorek przekazała, iż zamiast kwoty 2.856.000,00 zł, 

pożyczka wyniosła 1.1 mln. zł. 
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Następnie burmistrz Michał Jurga przekazał radnemu, aby wziął pod uwagę koszty 

amortyzacji, które musi ponosić spółka. 

Głos zabrał radny Łukasz Naglik przekazując, iż Wodociągi Kościańskie nie odnotowały 

w latach 2013-2015 żadnych przychodów z podanych w akcie założycielskim dziedzinach 

zgodnych z Polską Klasyfikacją Działalności, które wymienił. W związku z powyższym 

zawnioskował, aby rozwinąć działalność dodatkową wodociągów. 

Głos zabrał zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Poinformował, że jednym z powodów 

przekształcenia zakładu budżetowego w spółkę była możliwość podejmowania dodatkowej 

działalności. Aktualnie dochód z dodatkowej działalności spółki wynosi 900 tys. zł, 

a jeszcze 10 lat temu problemem dla przedsiębiorstwa było wydatkowanie 400 tys. zł, które 

trzeba było wyłożyć na dodatkowy zbiornik retencyjny. Przekazał radnemu również, że nie 

może być sytuacji, w której działalność dodatkowa dominuje nad działalnością podstawową. 

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 16 głosami za, przy 3 głosach przeciwnych, 

głosów wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XX/227/17 

w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Miejskiej Kościan – załącznik nr 18 

 

9.2. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości – proj. nr 230 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Projekt uchwały dotyczący nabycia fragmentu rowu omówił zastępca burmistrza Maciej 

Kasprzak. Przekazał, że nabycie tej nieruchomości pozwoli na prowadzenie działalności 

związanej z odprowadzaniem wód opadowych. Poinformował, iż ważne jest to, aby miasto 

stopniowo stawało się właścicielami rowów, gdyż tylko własność miasta pozwala na 

utrzymywanie i gospodarowanie nimi we właściwy sposób. Dodał, iż jest to nieruchomość, 

na której zdarzały się w przeszłości problemy, a tereny sąsiadujące były zalewane. Następnie 

wyraził prośbę o wyrażenie zgody na zakup nieruchomości. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad dwóch komisji stałych, następnie poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie 

opinii. 
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Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 20 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu. 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak, który zapytał o kwotę, jaka zostanie wydatkowana 

na nabycie wspomnianej nieruchomości. 

Odpowiedzi radnemu udzielił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak informując, że miasto 

będzie opierać się o wycenę gruntu. Przekazał, że zdarzają się sytuacje, w których 

w momencie chęci wykupu drogi, pojawia się kwota taka sama jak za nieruchomość z tą 

drogą sąsiadującą. W omawianym przypadku cena ta musi być zdecydowanie niższa, jednak 

dająca właścicielowi terenu pewne wynagrodzenie. Dodał, iż kwota ta może oscylować 

w granicach kilkudziesięciu złotych za metr. 

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak, który zapytał, czy głosowanie powyższego 

projektu uchwały nie powinno być imienne. 

Przewodniczący rady odpowiedział, iż tylko w przypadku sprzedaży mienia potrzebna jest 

zgoda radnych. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XX/228/17 

w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości – załącznik nr 22 

 

9.3. uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2017 – proj. nr 228 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. Zmieniające się prawo 

umożliwia przedłożenie jednego programu zawierającego kwestie dotyczące zarówno 

profilaktyki alkoholowej, jak i narkotykowej. Dodał również, że zmiany programu następują 

jedynie o rzeczy pozwalające na jego udoskonalenie, przedstawiając następnie nowości 

wprowadzone do miejskiego programu: 
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1) w Zadaniu 1 wprowadzono „Aktualizację informatora”, 

2) w Zadaniu 3 wprowadzono „Wspomaganie realizacji programów edukacyjnych 

i profilaktycznych” oraz „Dofinansowanie oraz udział w lokalnych i ogólnopolskich 

kampaniach profilaktycznych”, 

3) w Zadaniu 4 wprowadzono „Wspieranie edukacji publicznej poprzez prowadzenie 

szkoleń dla właścicieli punktów sprzedaży i sprzedawców napojów alkoholowych”. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił przewodniczącego komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu. 

Przewodniczący dodał, iż podczas obrad Komisji Spraw Społecznych obecny był 

przewodniczący Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Ireneusz 

Krzysiak, który odpowiadał na zadawane przez radnych pytania. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XX/229/17 

w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2017 – 

załącznik nr 25 

 

9.4. porozumienia między Gminą Miejską Kościan a Gminą Kościan dotyczącego 

włączenia do obwodów szkół prowadzonych przez Gminę Miejską Kościan 

miejscowości z terenu Gminy Kościan – proj. nr 229 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga. Poinformował, iż zarówno przed Wójtem 

Gminy Kościan, jak i przed Burmistrzem Miasta Kościana stoi problem związany 

z wprowadzeniem reformy oświaty. Dotychczas dzieci z okolicznych miejscowości 

korzystały z kościańskich placówek szkolnych i poprzez powyższe porozumienie, miasto 

i gmina taką praktykę nadal zamierzają kontynuować. W związku z tym do obwodu Szkoły 
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Podstawowej nr 1 włączona zostaje miejscowość Sierakowo, do obwodu Szkoły 

Podstawowej nr 2 miejscowość Pelikan, natomiast do obwodu Szkoły Podstawowej nr 3 

włączono miejscowości takie jak: Czarkowo, Nacław i Nielęgowo. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad Komisji Spraw Społecznych, następnie poprosił przewodniczącego komisji 

o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 27 do 

protokołu. 

Głos zabrał przewodniczący Piotr Ruszkiewicz prosząc radnych o przenumerowanie 

paragrafów w projekcie uchwały i zmianę powtórzonego § 4 na § 5, § 5 na § 6 oraz § 6 na 

§ 7. 

Głos zabrał radny Wiktor Rudawski przekazując, iż zapewnia się dowóz dzieci do Zespołu 

Szkół nr 3 z miejscowości Czarkowo, Nacław i Nielęgowo. Zapytał, czy nie należałoby 

dowozić również dzieci z Pelikana i Sierakowa, które idąc do szkoły muszą przejść przez 

ruchliwą i niebezpieczną obwodnicę.  

Odpowiedzi udzielił radnemu burmistrz Michał Jurga. Poinformował, że w uzasadnieniu 

zawarto sprawy związane z ostateczną organizacją. Natomiast ile dzieci skorzysta 

z obwodów, będzie indywidualną sprawą rodziców. Dodał także, że kwestia dowożenia 

dzieci z miejscowości wspomnianych przez radnego spoczywa na barkach Gminy Kościan. 

Wyjaśnień radnemu udzielił także Wójt Gminy Kościan Andrzej Przybyła informując 

radnego, iż gmina nie ma obowiązku dowozić dzieci mieszkających w odległości 3 km od 

placówki. Kierując się tym wskaźnikiem, zarówno Pelikan, jak i Sierakowo w limicie 3 km 

się mieszczą, a co za tym idzie, przez ostatnie lata rodzice sami musieli zadbać o dojście 

dzieci do szkoły. Poza limitem 3 km znajduje się tylko Nielęgowo, jednak przejeżdżając 

przez Nacław i Czarkowo, trudno nie zabrać dzieci z tych miejscowości.  

Radny Rudawski przyjął wyjaśnienia, uważając jednak, że dzieci z Pelikana powinny być 

dowożone do szkoły. 

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 
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UCHWAŁĘ NR XX/230/17 

w sprawie porozumienia między Gminą Miejską Kościan a Gminą Kościan 

dotyczącego włączenia do obwodów szkół prowadzonych przez Gminę Miejską 

Kościan miejscowości z terenu Gminy Kościan – załącznik nr 28 

 

9.5. odwołania Skarbnika Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 226 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga. Przekazał, iż dla Skarbnik Gminy 

Miejskiej Hanny Czarneckiej czas pracy zawodowej trwającej w Urzędzie Miejskim 

Kościana od lipca 2004 r. dobiega końca. W związku z tym zarówno w imieniu swoim, 

wszystkich pracowników i radnych, podziękował za wszystkie lata pracy i służby na rzecz 

miasta i jego mieszkańców, służby trudnej i odpowiedzialnej, lecz bardzo dobrze wykonanej. 

Następnie Burmistrz Miasta Kościana Michał Jurga w asyście Przewodniczącego Rady 

Miejskiej Kościana Piotra Ruszkiewicza na ręce Hanny Czarneckiej przekazał kwiaty, jako 

wyraz wdzięczności za wykonywaną pracę. 

Życzenia za całokształt działalności, merytoryczne wsparcie i wyjątkowy profesjonalizm, 

w imieniu Rady Miejskiej Kościana złożył także Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr 

Ruszkiewicz. 

Głos zabrała Hanna Czarnecka dziękując za przekazane życzenia. Podziękowała 

przewodniczącemu rady Piotrowi Ruszkiewiczowi oraz wszystkim radnym, w szczególności 

Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Rewizyjnej, burmistrzowi Michałowi Jurdze, jako 

swojemu pracodawcy oraz wszystkim dyrektorom, kierownikom i naczelnikom wydziałów. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XX/231/17 

w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Miejskiej Kościan – załącznik nr 30 

 

9.6. powołania Skarbnika Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 227 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni wraz 

z materiałami sesyjnymi. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 
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Projekt uchwały omówił burmistrz Michał Jurga informując, że wpłynęły do urzędu 

miejskiego 3 aplikacje, z czego najlepsza została złożona przez Agatę Majorek mającą 

doświadczenie w zakresie rachunkowości budżetowej, prowadzonej przez firmy oraz 

rachunkowości spółek kapitałowych. Burmistrz dodał także, iż chciałby wyposażyć Agatę 

Majorek w pełnomocnictwo wykonywania nadzoru właścicielskiego nad spółką Wodociągi 

Kościańskie, co będzie korzystne zarówno dla spółki, jak i dla finansów miasta. W związku 

z powyższym wyraził prośbę o akceptację przedstawionej kandydatury. 

Przewodniczący rady poprosił radnych o skreślenie kropki w § 3 we fragmencie „z mocą 

obowiązującą od dnia 30 stycznia”. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XX/232/17 

w sprawie powołania Skarbnika Gminy Miejskiej Kościan 

– załącznik nr 32 

 

Przewodniczący Piotr Ruszkiewicz pogratulował nowej Skarbnik Gminy Miejskiej Kościan 

życząc owocnej pracy i satysfakcji na nowym stanowisku. 

 

Głos zabrała nowo wybrana Skarbnik Agata Majorek dziękując radnym za zaufanie. 

Przekazała, że „postaram się ze wszystkich swoich sił jak najlepiej wywiązać się 

z obowiązków, które państwo na mnie nałożyli”. 

 

Zgodnie z porządkiem obrad przewodniczący rady zarządził 15-minutową przerwę. 

 

9.7. wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu na 

rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego – proj. nr 231 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali podczas posiedzeń 

komisji stałych rady. Następnie poprosił o omówienie projektu uchwały zastępcę burmistrza 

Macieja Kasprzaka. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

Przekazał, iż rozstrzygnięcie nadzorcze wojewody zostało przyjęte z dużym zaskoczeniem, 

gdyż wskazuje ono na to, że uchwały podejmowane w tej sprawie są niemożliwe. Wojewoda 
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powołuje się na zapis w ustawie o samorządzie gminnym art. 18 ust. 3 pkt 13 mówiący, że 

gmina ma prawo podjąć uchwałę w sprawie herbu, nazwy ulic i placów będących drogami 

publicznymi lub nazw dróg wewnętrznych. W zapisie tym nie zawarto sformułowania 

pozwalającego na nadanie nazw osiedlom, jednak zostało ono wyinterpretowane z art. 6 

ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym mówiącego, że „do zakresu działania gminy należą 

wszystkie sprawy publiczne o znaczeniu lokalnym, niezastrzeżone ustawami na rzecz innych 

podmiotów”.  Zastępca burmistrza poinformował następnie, że nie ma w Polsce organu, 

który miałby w swoim zakresie kompetencji możliwość nadawania nazw osiedlom. Wyraził 

nadzieję, iż wyrok w sprawie zapadnie do czasu, zanim mieszkańcy zaczną wprowadzać się 

do nowych mieszkań. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad trzech komisji stałych, następnie poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie 

opinii. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 34 do 

protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radny Teodor Kubacki 

poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi 

załącznik nr 35 do protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 36 do 

protokołu. 

Głos zabrał radny Bronisław Frąckowiak. Zapytał, czy nie ma możliwości nadania nazwy 

osiedla, jako jednostki pomocniczej gminy, w oparciu o § 8 statutu Gminy Miejskiej 

Kościan.  

Odpowiedzi radnemu udzielił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak informując, że jest 

możliwe powołanie jednostki pomocniczej, jednak nie będzie stanowiła ona adresu. Sytuacja 

podobna jest z Osiedlem Gurostwo, które nie jest adresem, jak w przypadku 

Os. Jagiellońskiego, Os. Konstytucji czy Os. Piastowskiego.  

Radny Frąckowiak zapytał, czy nie można byłoby zwrócić się do organu, który nadałby 

nazwę osiedlu. 

Zastępca burmistrza przekazał radnemu, że taki organ nie istnieje. Natomiast gmina miejska 

powołuje się na ustawowy zapis dotyczący tego, iż wszystkie sprawy lokalne niezastrzeżone 

ustawą dla innych podmiotów, podlegają rozstrzygnięciu gminie. 
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Następnie radny Bronisław Frąckowiak zaproponował utworzenie jednostki pomocniczej, 

a mieszkańcom posługiwanie się jej nazwą i numeracją. 

Zastępca burmistrza Maciej Kasprzak powtórzył, iż utworzenie i nadanie nazwy jednostce 

pomocniczej nie tworzy adresu zamieszkania. Można utworzyć ulicę Osiedle Gen. Andersa, 

jednak jest to „językowo głupie”. Przekazał, iż gmina chce skorzystać z możliwości jaką jest 

przedłożenie swojej argumentacji pod rozwagę sądu. Dodał, iż w roku 2016 w Krzywiniu, 

uchwałą zostało utworzone osiedle, co powoduje, iż w związku z powyższym dochodzi do 

sytuacji niejednolitego orzecznictwa. 

Innych pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili. 

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 15 głosami za, przy 4 głosach wstrzymujących, 

głosów przeciwnych nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XX/233/17 

w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 

w Poznaniu na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego  

– załącznik nr 37 

 

9.8. zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych – proj. nr 232 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali podczas posiedzeń 

komisji stałych rady. Następnie poprosił o omówienie projektu uchwały zastępcę burmistrza 

Macieja Kasprzaka. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

Zastępca burmistrza przekazał, że w tygodniu poprzedzającym sesję odbyło się spotkanie 

radnych Gminy Kościan z radnymi Gminy Miejskiej Kościan, dotyczące zmiany granic 

miasta. Dodał, iż poza wolą obu stron niezbędna jest określona procedura, której jednym 

z elementów jest dokonanie konsultacji społecznych. Aby mogły być wykonane, muszą 

zostać uchwalone zasady tych konsultacji. Zastępca burmistrza wspomniał także, że teren 

o którym mowa jest terenem niezamieszkałym, jednak konsultacje społeczne dotyczące 

zmiany granic muszą zostać przeprowadzone. W związku z powyższym poprosił radnych 

o uchwalenie reguł pozwalających na wykonanie konsultacji. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad trzech komisji stałych, następnie poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie 

opinii. 
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Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Paweł Grodziski poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 39 do 

protokołu. 

Przewodniczący Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 40 do 

protokołu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 41 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  

Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XX/234/17 

w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych – załącznik nr 42 

 

9.9. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan – proj. nr 233 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt uchwały został przekazany członkom 

Komisji Budżetu i Finansów na posiedzeniu komisji, a pozostali radni przed sesją. Projekt 

uchwały stanowi załącznik nr 43 do protokołu. 

Projekt uchwały omówił zastępca burmistrza Maciej Kasprzak informując, iż Kościański 

Ośrodek Kultury ma w planach złożenie wniosku o dofinansowanie rozbudowy ośrodka  

wraz z ewentualnym zagospodarowaniem otoczenia z Wielkopolskiego Regionalnego 

Programu Operacyjnego. Dodał, że jeśli jest „gdziekolwiek, jakakolwiek szansa, żeby sięgnąć 

po środki to trzeba się starać”. W sytuacji pozyskania dofinansowania ze środków 

europejskich, miasto musiałoby zabezpieczyć 15 % tej kwoty. Jednak jeśli nie uda się 

uzyskać pieniędzy, zostaną one wycofane z Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem 

obrad na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, następnie poprosił przewodniczącego 

komisji o przedstawienie opinii. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów radny Aleksander Heller poinformował, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Opinia stanowi załącznik nr 44 do 

protokołu. 

Pytań i uwag do przedstawionego projektu uchwały radni nie zgłosili.  
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Przewodniczący rady zarządził głosowanie nad całością projektu uchwały. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, podjęła 

UCHWAŁĘ NR XX/235/17 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Kościan 

 – załącznik nr 45 

 

10. Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miejskiej za 2016 rok 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że sprawozdania z działalności 

komisji stałych rady zostały przedstawione na komisjach. Sprawozdania stanowią załączniki 

nr 46, 47, 48, 49 do protokołu. 

Z uwagi na dostarczenie sprawozdań radnym w materiałach sesyjnych zrezygnowano  

z odczytywania na sesji przy akceptacji wszystkich radnych. 

Przewodniczący rady stwierdził, że do sprawozdań nie zgłoszono żadnych uwag,  

w związku z tym sprawozdania z działalność komisji stałych Rady Miejskiej za 2016 rok 

zostały przyjęte do wiadomości. 

 

11. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej Kościana na 2017 rok  

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że plany pracy na 2017 zostały 

przedstawione i omówione na komisjach. 

Przewodniczący rady zaproponował przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Miejskiej 

Kościana na 2017 rok bez odczytania. Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Pytań i uwag do planu pracy Komisji Spraw Społecznych radni nie zgłosili. Plan pracy 

stanowi załącznik nr 50 do protokołu. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie w celu przyjęcia planu pracy 

Komisji Spraw Społecznych.  

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła plan pracy Komisji Spraw Społecznych na rok 2017. 

Salę obrad opuścił radny Bronisław Frąckowiak. Głosowanie odbywało się w 18-osobowym 

składzie. 

Pytań i uwag do planu pracy Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska radni nie 

zgłosili. Plan pracy stanowi załącznik nr 51 do protokołu. 
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Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie w celu przyjęcia planu pracy 

Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony Środowiska.  

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła plan pracy Komisji Spraw Komunalnych i Ochrony 

Środowiska na rok 2017. 

Pytań i uwag do planu pracy Komisji Budżetu i Finansów radni nie zgłosili. Plan pracy 

stanowi załącznik nr 52 do protokołu. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie w celu przyjęcia planu pracy 

Komisji Budżetu i Finansów.  

Rada Miejska w obecności 18 radnych – 18 głosami za, głosów przeciwnych 

i wstrzymujących nie było, przyjęła plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na rok 2017. 

 

12. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej Kościana za 2016 rok 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz przedstawił sprawozdanie z działalności Rady 

Miejskiej Kościana za 2016 rok. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 53 do protokołu. 

Do sprawozdania radni uwag nie zgłosili. 

Przewodniczący rady uznał, że sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej Kościana za 

2016 rok radni przyjęli do wiadomości. 

 

Na salę obrad wrócił radny Bronisław Frąckowiak. Głosowanie odbywało się ponownie w 19-

osobowym składzie. 

 

13. Przyjęcie ramowego planu pracy Rady Miejskiej Kościana na 2017 rok 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że projekt planu pracy Rady 

Miejskiej Kościana na 2017 rok otrzymali wszyscy radni w materiałach sesyjnych. Projekt 

stanowi załącznik nr 54 do protokołu. 

Do ramowego planu pracy radni nie zgłosili innych uwag i propozycji. 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zarządził głosowanie nad przyjęciem ramowego 

planu pracy Rady Miejskiej Kościana na 2017 rok. 

Rada Miejska w obecności 19 radnych – 19 głosami za, głosów przeciwnych  

i wstrzymujących nie było, przyjęła ramowy plan pracy Rady Miejskiej Kościana na 2017 

rok. 
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14. Odpowiedzi na zapytania i wnioski 

Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz poinformował, że na zapytania radnych z XIX sesji 

Rady Miejskiej udzielono odpowiedzi ustnych w dniu sesji 29 grudnia 2016 r. Ponadto, na 

pytanie radnej Małgorzaty Noskowiak dotyczące dachu na budynku hali sportowo-

widowiskowej przy ul. Wielichowskiej udzielono odpowiedzi pisemnej, kopię odpowiedzi 

otrzymali wszyscy radni przed sesją. Pismo stanowi załącznik nr 55 do protokołu. 

 

Na pytania radnych zadane na XX sesji w punkcie 4 porządku obrad odpowiedzi udzielili: 

prokurent Wodociągów Kościańskich Sp. z o.o. Agata Majorek, naczelnik Wydziału 

Ochrony Środowiska i Działalności Gospodarczej Jerzy Frąckowiak, burmistrz Michał Jurga 

oraz zastępca burmistrza Maciej Kasprzak. 

 

Ad. 4.1. 

Na pytania radnego Stachowiaka zadane w punkcie 4 porządku obrad, odpowiedzi udzieliła 

prokurent Agata Majorek przekazując, iż na ochronie środowiska nie da się zarabiać 

i oszczędzać. Na pierwsze pytanie radnego dotyczące planów spółki poinformowała, że 

odpowiedź została udzielona w przedstawionej wcześniej prezentacji (załącznik nr 14 

o protokołu). Na drugie pytanie radnego w sprawie brakujących 33 mln na inwestycję 

przekazała, że Wodociągi Kościańskie odzyskują VAT, więc nie jest to kosztem spółki. 

Dodała także, iż spółka ma część zgromadzonych środków własnych oraz coroczny odpis 

amortyzacyjny na pokrycie kosztów inwestycji, z kolei na brakującą część zostanie 

zaciągnięta pożyczka z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Na ostatnie 

pytanie radnego Agata Majorek przekazała, że projekt spółki nie przewiduje poręczenia 

udzielanego przez Gminę Miejską Kościan. 

 

Ad. 4.2. 

Na pierwsze pytanie radnego Łukasza Naglika dotyczące odśnieżania odpowiedzi udzielił 

naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Działalności Gospodarczej Jerzy Frąckowiak 

przekazując, że drogi w mieście dzielą się na 4 kategorie, w zależności od intensywności ich 

użytkowania przez mieszkańców. Do pierwszej kategorii należą drogi wlotowe i przelotowe, 

druga grupa to drogi zbiorcze, 4 kategoria to drogi osiedlowe i mało uczęszczane. Sytuacja 

dotycząca chodników jest analogiczna. Wszystkie drogi posypywane są tylko w dwóch 

sytuacjach, jakimi są duże opady śniegu, bądź gołoledź, natomiast w pozostałych każdy 

przypadek traktowany jest indywidualnie. Naczelnik odniósł się do wymienionych przez 
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radnego ulic Osiedla Gurostwo przekazując, iż ul. Powstańców Wielkopolskich oraz 

ul. Łąkowa należą do dróg zbiorczych. Dodał, że na dzień przed sesją na Gurostwie były 

posypywane ważniejsze krzyżówki, a zapowiadane marznące opady deszczu w wieczór 

posesyjny powodują, iż solarko-piaskarka jest w gotowości. 

Radny Naglik przekazał naczelnikowi, iż chodziło mu o odśnieżanie, gdyż nie można było 

wyjeżdżać z posesji. 

Naczelnik Jerzy Frąckowiak przekazał, że nie było takiej konieczności ani możliwości, gdyż 

ulice na Osiedlu Gurostwo znajdują się w 3, 4 kategorii kolejności odśnieżania. 

W przypadku dojazdu pługu, śnieg jest zbity i ujeżdżony, co powoduje, że odśnieżanie jest 

nieefektywne. 

Na drugie pytanie radnego dotyczące boiska na Gurostwie, odpowiedzi udzielił burmistrz 

Michał Jurga. Przekazał, iż dotychczasowe podejmowane działania są zaprzeczeniem 

sformułowania przekazanego przez radnego. Ponownie zaprosił radnego i radę osiedla do 

rozmów z mieszkańcami, wyrażając przypuszczenie, iż znajdzie się teren do 

wydzierżawienia na pewien okres czasu. Powiedział, że nie można budować boiska nie 

mając terenu, jednak „dotychczasowe inwestycje sportowe pokazały, że jak jest wola 

i determinacja, to i pieniądze również się znajdą”. 

Radny Łukasz Naglik podziękował burmistrzowi za odpowiedź, życząc wszystkim woli 

i determinacji do wybudowania wspomnianego boiska. 

Z kolei zastępca burmistrza Maciej Kasprzak odniósł się do zacytowanego przez radnego 

Naglika fragmentu protokołu z VII sesji. Przekazał, iż nie wypiera się wypowiedzianych 

słów, gdyż do pewnego etapu funkcjonowało założenie, że halą będzie zarządzać miasto. 

Jednak w trakcie trwania dyskusji stwierdzono, że z punktu widzenia hali, szkoły i miasta, 

korzystniejsze będzie zarządzanie obiektem przez powiat. 

 

Głos zabrał radny Jarosław Stachowiak przekazując, iż przyjął uwagi od prokurent Agaty 

Majorek. Poprosił również o rozwianie wątpliwości dotyczących tego, czy dnia 19 czerwca 

została zaciągnięta przez spółkę wodociągową pożyczka w Wojewódzkim Funduszu 

Ochrony Środowiska w Poznaniu. 

Odpowiedzi radnemu udzieliła prokurent Agata Majorek informując radnego, iż nie jest 

w stanie przypomnieć sobie konkretnej daty bez dokumentów. Przekazała, iż umowa na 

pożyczkę została podpisana na kwotę 2.856.000,00 zł, przy założeniu braku dofinansowania. 

W chwili uzyskania środków unijnych, pożyczka została obniżona do kwoty 1.1 mln zł. 

Radny Jarosław Stachowiak przyjął wyjaśnienia. 
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15. Wolne głosy 

Przewodniczący rady poinformował, iż naczelnik Urzędu Skarbowego w Kościanie Halina 

Brylińska wystosowała pismo w związku z przejściem na emeryturę w dniu 14 stycznia 

2017 r. Pismo zostało odczytane podczas sesji przez przewodniczącego Piotra Ruszkiewicza 

i stanowi załącznik nr 56 do protokołu. 

Następnie przekazał, że na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej Kościana wpłynęło 

pismo Stowarzyszenia e-rzemiosło dotyczące działek przy ul. Czereśniowej i Wiśniowej. 

Pismo zostało odczytane podczas sesji przez przewodniczącego Piotra Ruszkiewicza 

i stanowi załącznik nr 57 do protokołu. 

Odczytał także pismo Marzeny Wodzińskiej, członka Zarządu Województwa 

Wielkopolskiego dotyczące Programu Ochrony Powietrza dla strefy wielkopolskiej. Pismo 

stanowi załącznik nr 58 do protokołu. 

Dodał również, że wraz z materiałami sesyjnymi radni otrzymali druki oświadczeń 

majątkowych, które należy złożyć w dwóch oryginalnych egzemplarzach wraz z dwoma 

kopiami egzemplarza PIT w terminie do 30 kwietnia 2017 roku według stanu na dzień 

31 grudnia 2016 r. 

 

Na XX sesji 19 stycznia 2017 r. radni nie zgłosili żadnych oświadczeń i wniosków. 

 

Głos zabrał burmistrz Michał Jurga informując, że od poniedziałku 23 stycznia, wszystkie 

sprawy dotyczące zgonów, urodzin, dowodów osobistych itp. będą załatwiane w Ratuszu, 

gdzie znajdować się będzie całościowa komórka Urzędu Stanu Cywilnego w nowych, 

wyremontowanych pomieszczeniach. 

 

16. Zakończenie sesji 

Przewodniczący rady stwierdził, że porządek obrad został zrealizowany, podziękował 

wszystkim obecnym za udział w sesji. Przewodniczący rady Piotr Ruszkiewicz zamknął 

obrady XX sesji Rady Miejskiej Kościana.  

 

Przewodniczący Rady 

 (-) Piotr Ruszkiewicz 

Protokołowała: 

Kinga Walińska 


